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ATA DA 72ª REUNIÃO DO CONSELHO DO CENTRO DE CIÊNCIAS E TECNOLOGIA DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO CARIRI (REUNIÃO ORDINÁRIA). 

 
Aos vinte e dois dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas e 1 

vinte minutos, reuniram-se na Sala de Videoconferência do CCT presencialmente e na Plataforma 2 

'Google Meet', os Conselheiros do Centro de Ciências e Tecnologia (CCT), em cessão Ordinária, 3 

convocada e presidida pela Diretora do CCT, Maria Silvana Alcântara Costa. Fizeram-se 4 

presentes os(as) conselheiros(as): Carlos Marley de Souza Júnior (Coordenador do Curso de 5 

Engenharia de Materiais); Nelson Carvalho Sandes (Coordenador do Curso de Ciência da 6 

Computação); Francisco Pereira Chaves (Coordenador do Curso de Mestrado em Matemática 7 

em Rede Nacional-PROFMAT); Francisco Alixandre Ávila Rodrigues (representante da Unidade 8 

Curricular de Estatística); Francisco Calvi da Cruz Júnior (Coordenador do Curso de Matemática 9 

Computacional);  Marcelo Oliveira Santiago (representante titular da Unidade Curricular de 10 

Química). Demais presentes: Professores Erica Boizan Batista, Leandro da Silva Tavares e Maria 11 

Joselândia Mendes Alencar (Colaboradora terceirizada de apoio administrativo lotada no CCT). 12 

Havendo quórum, a Diretora do CCT cumprimentou os presentes e iniciou a sessão. 1. 13 

EXPEDIENTE: 1.1 Justificativa de ausência de conselheiros: Os Conselheiros Aerson Moreira 14 

Barreto  (Coordenador do Curso de Eng. Civil) e Ana Patricia Nunes Bandeira (representante 15 

Docente) informaram que não poderia comparecer à reunião, tendo acionado o seu suplente. 16 

1.2 Inclusão ou exclusão de matérias na ordem do dia: Não houve. 2. APROVAÇÃO DE ATAS DE 17 

REUNIÕES ANTERIORES: A Ata da: 70ª Reunião Ordinária, realizada em 26/01/2024, 18 

encaminhada para os endereços eletrônicos dos Conselheiros para fins de apreciação prévia, foi 19 

colocada em votação, tendo sido declarada aprovada por unanimidade, sem alterações. 3. 20 

ORDEM DO DIA: 3.1 Participação, como voluntário, do professor Ramon Santos 21 

Nepomuceno no Programa Eficiência - IMPLANTAÇÃO PTT CARIRI. A professora Silvana 22 

informou que havia recebido a demanda do programa Eficiência, coordenado pelo professor 23 

Roberto Ramos, e que entrou em contato com o professor Ramon Santos e com a DIARI sobre 24 

a participação do docente. O professor Ramon havia informado que sua participação no 25 

projeto é voluntária e que a DIARI ficou de repassar a documentação para a direção assinar, 26 

caso o pedido fosse aprovado. Não havendo questionamentos, a pauta foi colocada em 27 

votação e aprovada por unanimidade. 3.2 Redistribuição dos professores Leandro da 28 

Silva Tavares para a Universidade Federal do ABC e Erica Boizan Batista para a 29 

Universidade Federal de São João Del Rei. 30 

A professora Silvana, ao colocar o assunto em pauta, passou a palavra imediatamente para 31 

os professores Leandro e Erica. O professor Leandro informou que recebeu o convite da 32 

Universidade Federal do ABC e a professora Erica da  Universidade Federal de São João Del 33 

Rei, informou também que já haviam  aceitado o convite e que a redistribuição é uma 34 

oportunidade de se dedicarem mais à pesquisa e também firmar parceria entre a UFCA com 35 

as duas universidades que receberão os dois professores. O professor Francisco Calvi, 36 

solicitou a palavra e destacou que  a solicitação de redistribuição  dos dois professores já 37 

havia sido apreciada no colegiado do curso de Matemática Computacional que aprovou, por 38 

unanimidade, o processo de redistribuição com a condição de receber, de cada uma das 39 

Universidades proponentes, um código de vaga como compensação. Destacou que a 40 
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possibilidade de parceria entre a UFCA com a Universidade Federal do ABC e a Universidade 41 

Federal de São João Del Rei, tendo os dois professores como mediadores, seria muito 42 

importante para a pós graduação. Sem mais questionamentos, a pauta foi colocada em 43 

votação com a mesma condição dada pelo Curso de Matemática Computacional: aprovação 44 

do processo de redistribuição dos professores Leandro da Silva Tavares e Erica Boizan Batista,  45 

com a condição de receber, de cada uma das Universidades proponentes, um código de vaga 46 

como compensação. A proposta foi aprovada por unanimidade pelos presentes. 47 

3.3.Solicitação do professor Thiago Bessa Pontes: pedido de licença para tratar de 48 

interesses particulares. A professora Silvana apresentou a pauta e, na sequência, leu a 49 

justificativa do professor para tal pedido: “Em síntese, os interesses particulares que me levam 50 

a efetuar esta demanda dizem respeito a aspectos da minha vida privada e familiar, os quais não 51 

desejo expor neste momento neste canal por enquanto”. O professor Thiago Bessa não estava 52 

presente para dar mais esclarecimentos, porém, o professor Nelson, coordenador do curso de 53 

Ciência da Computação,  informou que o Colegiado do Curso de Ciência da Computação havia 54 

aprovado o pedido, desde que  o referido curso tivesse direito a uma vaga para professor 55 

substituto, tendo em vista que os professores estão com uma carga horária alta por conta da 56 

implantação do novo PPC com a integralização da Extensão.  Após exposição  do professor 57 

Nelson, e não havendo mais questionamentos,  a professora Silvana colocou a pauta em votação 58 

mantendo as mesmas condições do colegiado do curso de Ciência da Computação: a licença para 59 

interesses particulares, solicitada pelo professor Thiago Bessa, fica condicionada à existência de 60 

uma vaga para professor substituto para o curso de Ciência da Computação. Posto em votação, 61 

a proposta foi aprovada por unanimidade. 3.4 Aprovação de Planos Individuais de Trabalho 62 

Docente: Os Planos Individuais de Trabalho Docente constantes na pauta, foram apresentados e 63 

a professora Silvana destacou que a solicitação partiu da Reitoria, sendo necessário a entrega 64 

destes planos. Foram colocados em votação, tendo sido declarados aprovados por unanimidade, 65 

sendo eles: PLANOS RELATIVOS AO PERÍODO 2023.1: Maria Gorete de Sousa Lima Brito, Ana 66 

Patricia Nunes Bandeira; Francisco Pereira Chaves; Maria da Dores Bandeira Barroso. 67 

PLANOS RELATIVOS AO PERÍODO 2023.2: Maria Gorete de Sousa Lima Brito, Francisco Jose 68 

Pereira de Almeida, Camila Helena Souza Oliveira, Francisca Damiana Vieira, Leandro da 69 

Silva Tavares, Luís Fabricio de Freitas Souza, Maria Isabel Brasileiro Rodrigues, Marcelo 70 

Oliveira Santiago, Ramon Santos Nepomuceno. 4 INFORMES: Término do período letivo:  71 

2023.2 e férias docentes. A professora Silvana informou que o término do período letivo 72 

2023.2 estava previsto para 13 de abril de 2024 e a semana seguinte para realização das 73 

avaliações finais, tendo o dia 20 de abril como prazo máximo para consolidação de turmas. 74 

Também informou sobre o calendário de férias: de 21 de abril a 05 de maio de 2024, de 01 a 75 

28 de julho de 2024 e de 29 de setembro a 13 de outubro de 2024. Informou que o período 76 

de férias foi aprovado pelo CONSUNI e que professores e servidores técnicos- 77 

administrativos só poderiam tirar férias no período em que não houvesse aula. E nada mais 78 

a tratar, às dezessete horas e dez minutos, a Diretora do CCT agradeceu a presença dos 79 

conselheiros e demais presentes, dando por encerrada a sessão. Para constar, eu, Maria Silvana 80 

Alcântara Costa, na qualidade de secretário ad hoc, lavrei a presente ata que, depois de 81 

aprovada, será assinada por mim e pelos demais Conselheiros. 82 
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Francisco Pereira Chaves                                   _________________________________________ 

Maria Silvana Alcântara Costa                           _________________________________________ 

Carlos Marley de Souza Junior                          _________________________________________ 

Francisco Alixandre Ávila Rodrigues   _________________________________________ 

Francisco Calvi da Cruz Júnior                           _________________________________________ 

Marcelo Oliveira Santiago     _________________________________________ 

Nelson Carvalho Sandes                                    _________________________________________ 
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